

ముఖ్యమంత్రి కార్యాలయము

తెలంగాణ ప్రభుత్వం

పత్రికా ప్రకటన

తేది: 30-04-2016

సాంకేతికతను సరిగ్గా ఉపయోగించుకోలేని గత ప్రభుత్వాలు "జాక్ ఆఫ్ ఆల్ ట్రేడ్స్.. మాస్టర్ ఆఫ్ నన్ " అనే పద్ధతిలో వ్యవహరించాయని తద్వారా ప్రభుత్వ విభాగాల పనితీరులో పారదర్శకత లోపించి అస్తవ్యస్త పాలనను అందించారని ముఖ్యమంత్రి శ్రీ కె. చంద్రశేఖర్ రావు అన్నారు. సాంకేతికతను జోడించి సుపరిపాలన అందించాలనే చిత్తశుద్ధి లోపించడమే అందుకు కారణమన్నారు. కష్టపడి సాధించుకున్న తెలంగాణను అభివృద్ధి చేసుకోవాలంటే గుడ్ గవర్నెన్స్ ఎంతో కీలకమని అందుకు లేట్స్ట్ అప్ డేటెడ్ టెక్నాలజీ కొత్త కొత్త ఆఫ్ లను వినియోగంలోకి తేవడం సరైనది తెలిపారు. పాలన విధానాలకు సాంకేతిక అభివృద్ధిని ఎప్పటికప్పుడు సమన్వయం చేసుకుంటేనే గుడ్ గవర్నెన్స్ సాధ్యమని అన్నారు. ప్రజలను పాలనలో భాగస్వామ్యం చేస్తే ఎటువంటి మార్పుకైనా సహకరిస్తారని తెలిపారు. సమగ్ర పౌర సమాచార నిధి - కేంద్రం ఏర్పాటు పై శనివారం అధికారిక నివాసంలో హైదరాబాద్ పోలీసు కమీషనర్ మహేందర్ రెడ్డి తో సమీక్షా సమావేశం జరిగింది. మీ సేవ కమీషనర్ జి.టి. వెంకటేశ్వర్ రావు, పోలీసు ఉన్నతాధికారి నాగిరెడ్డి, ఐటి విభాగం నిపుణులు శ్రీధర్ రెడ్డి, జీవన్ రెడ్డి తదితరులు ఈ సమావేశంలో పాల్గొన్నారు.

ప్రజా జీవనంలో సంచరించే పౌరుల సమాచారాన్ని ఒకే చోట జమచేసి అవసరమైన క్లిష్ట సమయాల్లో విశ్లేషించగల వీలుండే ఈ అప్లికేషన్ ను ప్రభుత్వం రూపొందించనున్నది. పౌరులకు సంబంధించిన సమాచారం మొత్తాన్ని ఒకే చోట చేర్చి అనుమానాస్పద సందర్భాల్లో విశ్లేషించే వీలు ఈ ఆఫ్ కు వుంటుంది. ఇప్పటికే ఈ ఆఫ్ ను కమర్షియల్ టాక్స్ డిపార్ట్ మెంట్ పన్ను ఎగవేత దారులను పట్టుకోవడం కోసం ప్రయోగాత్మకంగా అమలుపరిచి చూశారు. పరిశీలించగా మంచి ఫలితాలు వచ్చాయని ఆఫ్ తయారీ దారులు తెలిపారు.

ఈ అప్లికేషన్ ను కేవలం పోలీసు శాఖ, శాంతి భద్రతల అంశానికి మాత్రమే పరిమితం చేయకుండా ప్రభుత్వంలోని అన్ని విభాగాలకు, శాఖలకు విస్తరించాల్సిన అవసరం వున్నదని సిఎం కెసిఆర్ అభిప్రాయ పడ్డారు. తమను గమనిస్తున్నారనే ధ్యాస ఉద్యోగి సహా ప్రతీ పౌరునికి ఉండడం ద్వారా తమ తమ బాధ్యతలను సక్రమరీతిలో నిర్వర్తించేందుకు వీలుంటుందని తెలిపారు. అందుకు ఈ ఆప్ దోహద పడుతుందన్నారు.

ప్రాజెక్టుల నిర్మాణం కోసం నదులను వాటి మీద వున్న ప్రాజెక్టులను సూక్ష్మస్థాయి పరిశీలన చేయడం కోసం తాను రోజూ వినియోగిస్తున్న గూగుల్ మ్యాప్ స్క్రీన్ ఎంతగానో ఉపయోగ పడుతున్నదని వివరించారు. అదే పద్ధతిలో ప్రభుత్వ విభాగాల ఉన్నతాధికారులు వినూత్న యాప్ లను సాంకేతికతను పాలనలో విరివిగా వినియోగించుకోవాలని సూచించారు. అభివృద్ధి కార్యక్రమాల అమలులో మిడియా తదితర సాంకేతిక మార్గాలద్వారా నిత్యం ఎప్పటికప్పుడు పర్యవేక్షించడం ద్వారా ఉద్యోగుల్లో జవాబుదారీ తనం పెరగుతుందని అన్నారు. సమయం వృధాకాకుండా సంబంధిత శాఖలకు చెందిన ఉన్నతాధికారులు మంత్రులు నిర్దేశిత లక్ష్యాలను చేరుకోవచ్చని అన్నారు. పలు దేశాలు అభివృద్ధి చెందడంలో వారు వినియోగించుకునే సాంకేతిక విధానం కీలకంగా మారినది ఉదహరించారు. అభివృద్ధి చెందిన దేశాల ప్రభుత్వాలు సాంకేతిక పరిజ్ఞానంతో పనిచేయడం వల్లనే ఆ దేశాల్లో అభివృద్ధి సాధ్యమైందని అన్నారు.

సంక్షేమ పథకాల అమలులో అవకతవకలు చోటు చేసుకోవడం, ప్రజా పంపిణీ వ్యవస్థ ద్వారా అందే సరుకులు పక్కదారి పట్టడం వంటి అవలక్షణాలను రూపుమాపేందుకు సమగ్ర పౌర సమాచార నిధి ఎంతగానో ఉపయోగ పడుతుందని సిఎం అన్నారు. లబ్ధిదారుల ఎంపికలో కూడా ఈ అప్లికేషన్ ను వినియోగిస్తే దుర్వినియోగమైతున్న కోట్ల రూపాయల ప్రజా ధనాన్ని కాపాడుకోవచ్చని తెలిపారు. ప్రకృతి వైపరీత్యాలు సంభవించినప్పుడు, జరగరాని దుర్ఘటనలు సంభవించిన సందర్భాల్లో టెక్నాలజీ ఉపయోగం ఎంతో వుంటుందని అన్నారు.

తెలంగాణ ప్రజలకూ అభివృద్ధి సకాలంలో అందాలంటే లేట్స్టేట్ టెక్నాలజీని వినియోగించుకోవాల్సిందేనన్నారు. “పోలీసు వ్యవస్థను పరిష్కార పరచడాన్ని ప్రజలు ఆహ్వానించారు. వారికి శాంతి బద్రతలను కాపాకోవడం పట్ల ఆసక్తి పెరిగింది... మొదట్లో కార్డన్ సెర్చ్ అంటే వ్యతిరేకత వస్తదని పోలీసులు భావించారు., కానీ ఇప్పుడు ప్రజలనుంచే వినతులు వస్తున్నాయి. మా కాలనీలో కూడా జర సెర్చ్ చేయండి అని. ఎవరన్న దొంగలు, దొరలుంటే బయట పడుతారు జర మా కాలనీలో కూడా కార్డన్ సెర్చ్ చేయండి అని ప్రజలే స్వయంగా అభ్యర్థిస్తున్నారు...” అని సీఎం కెసీఆర్ అన్నారు.

వ్యక్తులుగా మనం మొదట మార్పును వ్యతిరేకిస్తుంటామని.. కానీ భరోసా దొరికితే చిన్న చిన్నగా మార్పుకు అడ్డం అవుతామని తెలిపిన ముఖ్యమంత్రి ప్రజలకోసం ప్రభుత్వాలు అమలు పరిచే నూతన విధానాలు ప్రజలకు అనుకూలంగా వుండడమే కాకుండా వారిని ఇన్స్పైర్ చేసివిగా వుండాలన్నారు. అప్పుడే ప్రజాదరణ లభిస్తుందని చెప్పారు.

సీపీఆర్ ఓ టు సీఎం